



初參法會 心情點滴

◎ 陳玉燕

編按：益新單位101年（2012）11月24、25日舉辦為期兩日之新道親法會。作者是甫於同年5月求道之新道親，透過引師報名，第一次正式參加道場法會；這是作者於法會結束前的心靈迴響報告，謹與讀者前賢分享法會中所引發之種種思親、感恩與感動的心情，其文筆細膩流暢，足以引起陣陣共鳴。

關山重隔孝難盡

非常感謝後學的引師謝進成學長帶後學來求道，並帶後學參加這場殊勝的法會。初次參與新道親法會，讓後學內心深處感動不已！尤其張偉民講師講述「孝道」專題，非常的深入，深深觸動後學長期孤寂的心靈。後學是一個浪跡天涯的遊子，離鄉背井，多少個晨昏，無法在父母身邊陪伴父母。

後學生於30年代（1941-1950），一個貧窮多產的家庭；後學的父母共生了10個小孩，後學排行最小，古語說：「父母疼尪子，公婆疼長孫。」無奈家庭貧窮，後學的出生，對多病的母親來說，是一個重大的負擔；對後學來講，也是一個苦難的成長。小時候讀書，雖可過目不忘，卻與書本無緣。

窮苦的孩子早當家，後學12歲那年就離開故鄉，到工廠當女工賺錢，貼補家用。3年的時光，看完紡織廠圖書館中每一本書，從自習中學到洋裁的技術。17歲來到台北，在外銷成衣廠從事服裝設計。每當看到台北的火車要開往高雄，後學就會站在鐵道旁大哭一場，望著白雲藍天，思念著遙遠南方的父母，因為後學的故鄉，就



▲ 中堂莊嚴，鎮攝心念。

在古都台南。後學深愛父母，但關山重隔，經濟困難，孝道難盡！

流轉浪跡歲苦多

後學22歲結婚，因娘家貧苦，母親收了夫家2萬元聘金。更困難的日子，卻在婚後，後學每月要付娘家母親的醫藥費，又要還夫家給的聘金錢，夫妻二人從白天工作到黑夜，又從黑夜工作到天明，一心盼望能有一天好好吃一頓飯、好好睡一覺。更不幸的是，在結婚5年後，相依為伴的丈夫死於車禍，留下28歲的後學、一個6歲的兒子及4歲的女兒，丈夫從此青山長埋骨，肝腸寸斷未亡人。

因貧窮受盡歧視，後學發誓要脫離貧苦，於是開始學做生意，並走過20幾個國家，去開拓成衣外銷市場。為了賺錢，卻讓幼小兒女在6年小學階段換讀7所學校，也和父母聚少離多；

經過打拼，雖然豐富了經濟，但歲月卻流失了！回首來時路，父母都已不在了，雖有感恩的心，也只能在每年五月的母親節，哭著唱：「母親呀！您在何方？」對父母的思念，也只能像輓聯所寫——守孝不知紅日上，思親為念白雲飛。

因緣果報神淡定

法會的第一天晚上，後學上演一幕「逃學記」。上完課後，梳洗完畢，後學才知道，這夜要和這麼多學長同床共眠，心裡非常緊張，就想著：今晚一定睡不著，明天一早又要上課。後學於是趕快找幫助睡覺的安眠藥，卻發現沒有帶來！

因為後學解決問題的能力很強，行動效率又高，念頭一閃：開車回家，就能解決睡覺的問題！二話不說，就收拾行李，準備打道回府。輔導學長一看後學提著行李，就問原



▲ 學員感動，心得分享。



▲ 星夜談心，歡喜聆聽。

因。當後學告知，要回家睡覺，學長就趕緊報告點傳師。點傳師和學長非常擔心後學夜晚開車回家不安全，勸後學不要回家。後學非常堅持，不料到停車場一看，天不從人願，一部白色轎車擋在後學車子的前面，讓後學回家不成。

結果，本是後學沒準備好而應得的「報應」，卻變成點傳師、學長和後學的「共業」！點傳師非常慈悲，讓出睡覺的房間，讓後學一個人睡，並叮嚀後學，要誠心祈求上天慈悲，菩薩保佑，讓後學心神安寧，就能好好睡覺。

後學躺下來，心裡回想著劉文欽點傳師所講的課——「因緣果報」。如果今生塵緣完了，將帶著功成身退、虔誠的心，回到理天老中娘身旁，告訴老中娘說：後學來到人間所受的考驗、悲悽的今生歲月、無助時

的害怕、挫折時的恐懼、衝過難關的喜悅，這種種一切，無非因緣果報，後學全部平靜地概括承受。想著，想著，就帶上天的慈悲與點傳師、講師、諸位學長的疼惜走入夢鄉。

撫慰浪子道暖心

兩天法會，在領導點傳師、點傳師、講師、諸位學長的深深教誨、百般叮嚀中，教了這麼多不要沉迷在人間的道理；後學像一個回到家的浪子，享受著在家庭懷抱的溫暖。法會圓滿結束時，後學抱著依依不捨的心情，重回人間紅塵，並繼續未了的恩怨情仇、榮華富貴及悲歡離合的人生。這次充電，得以帶著被疼愛、滿滿的溫暖，感恩而虔誠的心，勇敢回到現實的境界、社會、家庭。

最後，祈願上天慈悲，讓我們的道場更加莊嚴，道親更平安快樂，願後會有期，期待再相會。



▲ 歡送學員，相約再見。